

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО
ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО
И ЛЫТКАРИНСКОГО
ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Четверг, 6 декабря 1990 года

№ 195 (15321)
Цена 3 коп.

ВСЕ СЛОЖНЕЕ становится накормить семью, с прилавков магазинов исчезают буквально все продукты питания. В этих условиях исполком Люберецкого городского Совета 29 ноября издал распоряжение об утверждении рыночных фондов продовольственных товаров для розничной продажи населению на декабрь. Это в какой-

зинов, выстаивать очереди. Речь идет о следующем ассортименте: мясо (говядина, свинина, баранина, птица) — 0,7 кг, колбасные изделия — 0,5 кг, творог и творожные изделия — 0,3 кг, сыр натуральный — 0,3 кг, сыр плавленый — 3 пачки, молочные консервы — 1 банка, конфеты — 0,5 кг, шоколад — 200 г, дрожжи — 200 г, май-

первоочередное снабжение продуктами больницы, детских садов и яслей, школьных столовых, предприятий общественного питания.

В первую очередь будут также обеспечиваться отделы магазинов «Ветеран». Там, где их нет, предстоит открыть секции для обслуживания людей льготных категорий. К таковым относятся: женщины,

МЕНЮ ЛЮБЕРЧАН НА ДЕКАБРЬ

то мере упорядочит обеспечение населения продуктами на исходе года: пусть понемногу, но каждому.

В перечне продовольственных товаров, которые выделяются торговым организациям для городов и поселков Люберецкого района из расчета равного среднедушевого обеспечения в декабре, следующие: мука — 500 г, крупа — 800 г, макаронные изделия — 250 г, масло растительное — 350 г, масло животное — 300 г, маргарин — 250 г, сахар — 2 кг, чай — 50 г, яйцо — 12 штук, табачные изделия — на 2 рубля.

Покупку вышеперечисленного исполком гарантирует каждому люберчанину. Система приобретения предельно приближена к карточкой: в визитках продавец будет делать закодированную отметку, чтобы исключить повторные покупки.

Кроме названных продуктов, в магазины будут поступать и другие. Их отпуск в расчете на одного покупателя тоже нормирован, но удастся купить или нет, будет зависеть от возможностей покупателя «дежурить» у мага-

Распоряжение исполкома Люберецкого горсовета

онез — 2 банки или 5 пачек, кофе натуральный — 0,5 кг, кофе растворимый — 1 банка, рыба свежемороженая — 1 кг, сельдь — 0,5 кг, консервы рыбные — 1 банка, вода фруктовая, минеральная — 5 бутылок, соль — 1 кг, спички — 5 коробок, сухари, баранки — 1 кг, вино-водочные изделия — 1 бутылка в ассортименте, пиво — 5 бутылок, детское питание на злаковой основе — по 5 пачек каждого вида, но не более 10 пачек всего, сухие молочные смеси — по 2 пачки каждого вида, но не более 4 пачек всего, мясное пюре для детского питания — 5 баночек, плодово-овощные консервы для детского питания отечественного производства — 2 упаковки, импортные — 1 упаковка, соки — 10 баночек, фрукты в ассортименте — по 2 кг.

Все нормы должны быть вывешены в магазинах, торгующих названными продуктами.

В распоряжении, адресованном руководителям всех торгующих систем района, поставлена задача обеспечить

ждущие рождения ребенка (с 20 недель беременности) и кормящие матери (до 6 месяцев после родов); инвалиды и участники Великой Отечественной войны, инвалиды I и II группы общего заболевания.

Для беременных женщин и кормящих матерей установлены более высокие нормы отпуска продуктов: мяса — не менее 1 кг, масла животного — 0,5 кг, сыра — 0,5 кг, гречневой или овсяной крупы — 1 кг.

Разрешается покупка товаров на визитные карточки родственникам (если фамилии разные, необходимо дополнительно предъявить паспорта).

На временные визитные карточки норма отпуска уменьшается в два раза.

С учетом праздника возможен отпуск винно-водочных изделий промышленным предприятиям и организациям района на основании их письма и численности работающих (по ЦСУ). Норма отпуска на одного человека — 1 бутылка водки (коньяка) или 1 бутылка вина (шампанского).

Инвалиды, участники Великой Отечественной войны и люди, приравненные к ним категории, получают к Новому году праздничные заказы.

Распоряжение подписано председателем исполкома Люберецкого горсовета Ю. А. Козловым.

Рабочая эстафета

Хотя и с большим трудом, но план трех кварталов по поставкам изделий потребителям коллектив Люберецкого завода «Пластмасс», что называется, одолел.

Обычно дело осложняется еще и тем, что на завод поступают заказы на малосерийную продукцию. Количество изделий колеблется от 20 штук до миллиона. Каждый понимает, что крупную партию делать выгоднее. Но надо учитывать и нужды потребителей.

Выполнена программа по выпуску товарной продукции и за десять месяцев. Есть уверенность, что по этому показателю будет успешно завершён и годовой план.

Тем не менее, сообщают экономисты, положение на заводе не из лучших. В ноябре объем производства снизился, не налаживается дело и сейчас. Возникли перебои с получением сырья. Не хватает полиэтилена, который в прежние годы горами возвышался на территории. Не шлют этот материал в основном из города Грозного. Там тоже жалуются на нехватку отдельных компонентов при изготовлении полиэтилена.

Но люберецкие пластмассовцы — люди старательные, добросовестные. С повышенной отдачей работает коллектив цеха № 2 под руководством молодого начальника И. В. Юдина. Одновременно на заводе готовятся к рыночным отношениям.

П. ИЛЬИН.

На прошедшей неделе в тепличном комбинате «Пойма» колхоза имени Дзержин-

ского начался посев огурцов. Первыми приступили к посевной в защищенном грунте и успешно начали работы овощеводы бригад, которыми руководят Т. А. Аношкина и Н. Г. Мануйлова.

Семена помещены в 300 тысяч горшочков, что соответствует половине потребного количества рассады для 16 гектаров комбината, которые будут заняты культурой. На текущей неделе будет посеяна оставшаяся часть огурцов.

На других площадях ведется пропарка, подготовка грунтов к новому сезону.

Е. ЖАРЕНКОВА,
управляющая.

На малаховской фабрике пошива и ремонта обуви передовиков труда в их былом понимании нет.

Арендный подряд, на котором работает коллектив обувщиков, заставил каждого пересмотреть свое отношение к делу, ведь от личной производительности отныне зависит уровень зарплаты.

Такая смена приоритетов позволила предприятию добиться высоких результатов: за 11 месяцев реализовано бытовых услуг на 3 млн. 556,4 тысячи рублей (116 проц. к плану). Лишь год понадобился для того, чтобы увеличить этот показатель на целый миллион. Разумеется, и прибыль растет, радуя труженников.

К. МИХАЛЕВ.

Газета выступила. Что сделано?

«Не до шуток»

В ряде публикаций «Люберецкой правды» (заметки «Непрошибаемые» от 16 октября, «Злая шутка» от 21 ноября, «Не до шуток» от 29 ноября) критиковалась работа магазина № 52 ОРСа отделения железной дороги за неудовлетворительное обеспечение сахаром прикрепленного к магазину населения.

Как сообщил в редакцию заместитель председателя исполкома Люберецкого горсовета А. П. Алешин, 22 ноября главным управлением торговли Мособлсовета для Люберецкого района дополнительно выделено 100 тонн сахара с целью отоваривания талонов граждан, прикрепленных к магазину № 52 и 3 ОРСа НОД-2. Талоны на третий и четвертый кварталы 1990 года будут отоварены полностью.

Сейчас острота положения в этих магазинах снята. Торговля сахарным песком производится регулярно.

Портреты

Есть контакт

Десятки тысяч сеноуборочных машин выпускает ежегодно Люберецкий завод сельхозмашиностроения имени Ухтомского. Эта техника год от года совершенствуется и обновляется. При заводе действует специальное конструкторское бюро, сотрудники которого ищут пути улучшения качества узлов и механизмов, повышают надежность конструкций. А их идеи стараются воплотить в жизнь, конечно же, производственники. На заводе есть экспериментальный цех, где создаются образцы новинок, замыслы конструкторов превращаются в реальные вещи.

У авторов новинок должны быть умелые помощники в лице рабочих-станочников, слесарей. Таким и стал Анатолий Данилович Папета. Он токарь. На заводе работает шестнадцать лет — ветеран производства. Ему приходится на основе чертежа создавать новые детали. И делает это уверенно. Работает в контакте с конструкторами. Взаимные поиски приводят к большому успеху. Анатолий Данилович не раз занимал призовые места в трудовом соперничестве среди коллег по профессии.

На снимке: А. Д. Папета.

Фото С. Антонова.

Кто последний?..

Исповедь человека в хвосте очереди

О, наши очереди! И час-то, стоя за мылом, или сахаром, или чем другим, вы слышите обращенный от дверей магазина вопрос:

— Кто последний, товарищи?

В очереди, о которой хочу рассказать, последний — это я, за которым уже, собственно, очереди нет. И я даже не прошу содействия, потому что, совершив целый ряд походов по инстанциям, понял: никто мне не в силах помочь. Разве что чудо.

Нынешним летом, согласно решению № 530/2 Люберецкого горсовета, я, как остро нуждающийся был поставлен на учет для улучшения жилищных условий (№ общей очереди — 2688).

Доказав, что имею целый ряд льгот (в том числе первую группу инвалидности), я был переведен в категорию «льготников», а очередь сократилась до 904-й, о чем и сообщил мне письмом заведующий отделом учета и распределения жилья А. А. Бобков.

Итак, став последним, 904-м, в льготную очередь, я стал подсчитывать. Получилось, что в ближайшие две пятилетки мне квартиры не дождаться. Пересчитал, выходит то же самое. Извините! Мне, пожилому человеку (63 года), просто не по силам столь длительное ожидание, даже если бы врачи гарантировали, что я доживу до 75 лет.

Я многое слышал о людях, и даже лично знаю таких, которые за считанные месяцы получали жилье, не

имея даже намека на какую-то льготу. Кто мне ответит: почему?

Какая же это «льготная очередь», если человеку, поставленному в нее, более гарантировано место на кладбище, чем удовлетворение при жизни? Хотя бы, как говорится, на склоне дней пожить по-людски.

Понимаю, что проблема жилья очень остра и что в нашей очереди 904 таких же, как я, горемык. Но какой процент новых квартир отчисляется нам? Насколько мне известно, цифра эта «скользящая», все зависит от того или иного администратора.

... Вспоминаю один из разговоров в приемной отдела учета жилья. Молодой парень, которому в канун Нового года получать квартиру, счастливый, светящийся, доказывал:

— Понимаете! Чтoб новоселье стало всамделишным праздником, его надо выстрадать, заработать, выждать. А вы?

Милый мальчик... Я столько ждал и работал. Бывший танкист и бывший шахтер, сын репрессированного и реабилитированного посмертно отца, инвалид труда первой группы, одинокий старик... Я могу все понять, подождать и пострадать еще 10 лет, как посоветовали мне в приемной. Я могу все перетерпеть ради праздника через 10 лет. Но ради праздника, на котором меня не будет?..

М. И. МАМАЕВ,
г. Дзержинский.

ОТ РЕДАКЦИИ: Нам кажется, что в жизни есть место исключениям из правил и что к каждому человеку нужен индивидуальный подход и особенное решение. Письмо М. И. Мамаева мы направляем для рассмотрения и принятия мер в Люберецкий городской Совет народных депутатов, а также в отдел учета и распределения жилой площади. Ждем от них ответа.



НА РЫНКЕ ЗНАНИЙ

Интеллигенция России имеет прочные традиции и богатейший опыт участия в непрерывном образовании, повышении уровня культуры. Многие десятилетия в рамках общества «Знание» РСФСР успешно действовали постоянные лектории, народные университеты. Ученые шефствовали над учебными заведениями. Но сейчас престиж этих форм работы снизился. Тем не менее после создания концепции непрерывного образования лекторы имеют реальную возможность расширить сеть и содержание образовательных услуг.

Интересно проходят лекции на различных курсах по бесконтактному массажу, по методу Джуньи, на заводах торгового машиностроения, электромузыкальных инструментов, ВНИИБТ. Руководство этих предприятий не жалеет средств для обучения членов своих коллективов. Правда, такие случаи единичны.

Я хочу привести интересную цифру. В США на распространение экономических знаний расходуется средств в 50 раз больше, чем в Советском Союзе. Так что нам еще много надо сделать, чтобы расширить пропаганду знаний среди рабочей и учащейся молодежи.

Подготовка людей к работе в новых экономических условиях — сегодня важнейшая задача общества «Знание». Не так давно состоялось расширенное заседание президиума правления городской организации общества, на котором шел предметный разговор о том, как вести работу в 1991 году. А 19-20 декабря состоится внеочередной съезд республиканского общества «Знание». Он тоже будет посвящен проблемам развития в условиях экономического и политического суверенитета России, перехода к рыночным отношениям.

Что мы можем предложить трудовым коллективам? Постоянно действующие лектории (НПО по крахмалопroduктам), экспресс-университеты («Торгмаш», электромеханический завод), циклы лекций по заказам (завод имени Ухтомского). Более 30 лучших лекторов участвуют в этой работе.

Вместе с тем, тревожит, что на ряде предприятий не проводится учеба, низка активность первичных организаций общества. Между тем, созрела необходимость в создании центров непрерывного образования.

Н. ПАНТЕЛЕЕВ,
ответственный секретарь правления Люберецкой городской организации общества «Знание».

БЫВШИЙ...

Недавно от коммуниста нашей территориальной парторганизации Владимира Михайловича Карина мы получили заявление, где черным по белому было написано: «В связи с недоверием к КПСС, по этическим, нравственным и моральным соображениям я не могу больше оставаться в ее рядах и считаю себя выбывшим из КПСС с июля 1990 года. Партбилет оставляю у себя как память о наивной вере в идеалы партии, несостоявшуюся «счастливую жизнь» и «светлое будущее».

Поскольку поступило заявление мы обязаны были его рассмотреть. В. М. Карин в рядах КПСС находился более 20 лет, сам с 1926 года рождения.

Спрашиваю бывшего активного агитатора, пропагандиста, что послужило причиной столь решительного шага?

— Это мое твердое решение и дальнейший разговор бесполезен, — ответил собеседник.

Мы пригласили его на собрание, но он не пришел.

Выступили многие коммунисты и заявили, что не надо удерживать человека, пусть выходит.

Выступил ветеран КПСС, участник войны В. А. Ряннин. Слова еще одного ветерана КПСС — М. В. Бакина встали, заставили задуматься...

— Товарищи, ведь я —

простой рабочий — 20 лет назад рекомендовал Карина в ряды партии, работал с ним на заводе. И вдруг он из КПСС выходит. Я решительно требую, чтобы он сдал партбилет.

Далее выступили коммунисты С. П. Парфенов, В. С. Тесленко, Г. А. Куцелова, всего более 20 человек. Все высказались за то, что просьбу Карина надо удовлетворить, но непременно вернуть партбилет в ГК КПСС. На этот счет было принято единогласное решение, назначена комиссия.

Недавно на заседании партбюро члены этой комиссии докладывали о проделанной работе. Как и следовало ожидать, после требования собрания вышедший из партии вернул партбилет.

Очевидно, надо было еще раньше принимать более решительные меры ко всем, кто вступал в КПСС из-за корыстных целей. В последнее время возрастает требовательность к коммунистам, и мы должны строго спрашивать прежде всего с себя.

А. КОВАЛЕНКО,
секретарь партбюро.
г. Лыткарино.

Дискуссионный клуб «ЛП»

А что теперь?

Здравствуй, уважаемая редакция! Я ваш постоянный подписчик и читатель. Сам я в партии не состою. Но мое внимание привлекли материалы, посвященные подготовке и проведению конференции Люберецкой городской парторганизации. И в связи с этим хотел бы поделиться своими мыслями.

Нельзя сказать, что если человек не является членом партии, то он совершенно аполитичен. В шестидесятых годах я активно занимался комсомольской работой, был и в райкоме ВЛКСМ. В 54-м году поднимал целину, участвовал в комсомольских стройках в городах Бийске и Невинномыске. Но все это в прошлом. А что теперь? Куда ни пойдешь в магазин — все по записи, участникам войны, инвалидам. Телевизор не купишь, в очереди на установку телефона стоим с 1976 года.

Все говорят, что виновата партия. Но за свою жизнь видел я разных коммунистов. Были среди них приспособленцы и пьяницы. Но были и честные, справедливые люди. И их, конечно, большинство.

Мне кажется, чтобы под-

нять авторитет партии, надо от слов переходить к делу. Скажем, в разваленное сельское хозяйство, как в далекие годы, послать 25-тысячников и пусть они докажут, что партия в состоянии накормить народ. Может быть, такие «десанты» нужны и в другие отрасли нашего народного хозяйства. Только конкретные мероприятия могут КПСС вновь завоевать доверие. Пока же много речей на всех уровнях, много постановлений, резолюций, «основных направлений», которые, кажется, опять останутся лишь на бумаге.

А. СОЛОМАТИН,
г. Люберцы.

Покажите пример, коммунисты

Накануне XXXI конференции коммунистов-люберчан ветераны партии, войны и труда пятой территориальной организации на партийном собрании высказали свои взгляды на обстановку, сложившуюся в стране. Она, по словам многих, чрезвычайно тяжелая. Выход из кризисного состояния, создание нормальных жизненных условий для народа невозможны без

активного участия коммунистов, без единства страны, ее народа. К сожалению, некоторые «демократы», руководители антикоммунистических партий и движений сделали многое, чтобы подорвать авторитет КПСС. Звучат несправедливые обвинения в адрес рядовых коммунистов в развале государства.

На митингах, в печати в долбили это народу, сами наобещали золотые горы. Многие им поверили, особенно молодежь. А сейчас уже видно, что ни Московский, ни Ленинградский Советы не справились с огромной нагрузкой. Дисциплина вконец расшаталась. Такая политика губительна.

Члены нашей парторганизации высказались за единство. Нельзя допустить, чтобы крупные предприятия, земля, другая государственная собственность попали в руки дельцов теневой экономики.

Мы, ветераны, обращаемся ко всем коммунистам, работающим на производстве: активизируйте свои действия по выпуску товаров для народа, продуктов питания. В этот трудный час вновь стоит вопрос о личном примере. Партия остается политической силой, способной повлиять на исход событий.

Т. КРЫЛОВ,
член КПСС,
участник войны.

Юбилей после уроков

Люберецкая средняя школа № 13 отметила свое двадцатилетие

В актовом зале собрались люди разных возрастов — от ветеранов до первоклашек. Транспарант «С юбилеем, родная школа!» и выложенная из живых цветов цифра «20» украшает сцену. Директор школы Н. Г. Гончарова после непродолжительной речи вручает каждому гостю памятный значок «20 лет школе № 13». Вот она прикрепляет сувенир к блузке Софьи Николаевны Чекаревой, первого завуча, которая отдала школе немало сил и труда.

Здесь ученики, учителя помнят еще имена О. Н. Каменева, Р. М. Казанцева и многих других педагогов, кто стоял у школьного истока. Многие из преподавателей трудятся сегодня в соседних новых школах №№ 11, 12, 21, где просторные светлые классы, хорошо оборудованные кабинеты. А когда-то, 20 лет назад, это была единственная на весь

микрорайон школа. Были годы, когда здесь обучалось до полутора тысяч ребят. В три смены едва управлялись.

Но вернемся в актовом зале. Грамоты и подарки вручаются самым «верным», тем, кто проработал в школе со дня ее открытия и до сего времени, — Р. С. Снеговой, Л. Д. Безугловой, А. Н. Кабайлову, Л. И. Мелиховой, В. А. Оспенниковой, В. П. Козловой, В. Г. Бушуевой, Т. А. Селезневой, Н. Г. Гончаровой.

Работают в школе и целые династии. Недавно с бабушкой, биологом Л. Д. Безугловой, стала трудиться и учительница начальных классов Людмила Безуглова. Две дочери историка Р. С. Снеговой — Светлана и Оксана — в этой же школе. К молодым кадрам относятся бережно. За последние 2-3 года в школу №13 пришло семнадцать начинающих педагогов. Все довольны, никто не собирается менять место работы.

М. ВЛАДИМИРОВ,
наш внешт. корр.

НАУЧНО-атеистическая секция Люберецкого отделения общества «Знание» организовала встречи с американскими богословами Марком Макаровым летом в ДК завода им. Ухтомского и Уильямом Крейгом недавно в ДК «Вертикаль» города Дзержинского, о чем было рассказано в «Люберецкой правде» 11 ноября. Оба лектора — баптисты и тесно связаны в нашей стране с издательством «Протестант» евангельских христиан-баптистов. Тема их лекций — «Сотворение мира и современная наука».

У. Крейг считает, что существование бога хоть и не доказано, но имеются признаки в пользу того, что он есть. Это, во-первых, существование Вселенной, которая могла возникнуть якобы только «волевым актом Творца». В пользу бога, дескать, говорят и установленные в мире порядок и гармония. А самым убедительным аргументом, по мнению У. Крейга, следует считать наличие нравственности, совести и религиозного опыта человека. Если нет веры в бога, не выполняются его заповеди, то нет совести, а понятие нравственности теряет всякий смысл. Только десять божественных заповедей могут привести человека к высокой нравственности. Среди них такие, как: не убей, не укради, не прелюбодействуй и другие.

И вот тут хотелось бы поспорить.

Если не вникать в библейскую сущность заповедей, то они вполне могут служить эталоном морали. В самом деле, разве кто-то может радоваться за убийства и оправдывать их? Нет ничего омерзительнее войн. Но как соблю-

дается эта заповедь самими христианами? Как ни парадоксально (об этом мало кто из верующих знает), войны, описанные в Библии, не начались, «не вопреки Господу», через первосвященника или какого-нибудь пророка, а потому якобы не противоречили заповеди «не убей». Более того, на войну обяза-

тельно брали скрижали (доски со священными писаниями) или десять заповедей. Победы и уничтожение противника в кровопролитных боях, освященных Библией, отмечались песнями в честь бога и ковчега заветов, а победителей встречали с библейскими гимнами и танцами.



Но так было не только у ранних христиан. Солдаты фашистской Германии тоже шли в бой с именем Иисуса Христа, на бляшках их ремней было написано: «С нами Бог».

Сейчас много говорится о положительной роли религии в создании духовно-нравственной среды. И в то же время наблюдаются конфликтные ситуации в самих религиозных организациях, доходящие до столкновений. Так, священнослужитель-диссидент Глеб Якунин открыто обличает в аморальности и

коррупции церковную иерархию. В связи с этим Федор Ефимов в «Литературной газете» пишет: «... Петрушка получается. Либо коррумпированные иерархи РПЦ не верят в Бога, ариегизны и потому их этика, лишенная фундамента, слаба, либо они истово верующие, но только вера — это одно, а нрав-

ственность — нечто совершенно другое» (3 октября 1990 г.).

Наибольшим нападкам со стороны христиан-баптистов сейчас подвергаются люди, которые не исповедуют никакой религии. Неверующие третируются и выставляются всячески в оглушенном виде. У. Крейг заявляет, что «все истоки человеческих бед лежат в безбожии». Если нет веры в бога, то жизнь будто бы абсурдна и «человек выглядит в этом случае как убудок природы». Неверующие живут в «нижнем этаже» Вселенной. В баптистских изданиях их называют «сынами тьмы», безумцами и сатанистами.

В Законе РСФСР «О свободе вероисповеданий» говорится, что возбуждение вражды и ненависти либо оскорбление граждан в связи с их религиозными или атеи-

стическими убеждениями влекут ответственность, установленную Законом. В нашей стране наряду с верующими живут десятки миллионов людей, не имеющих отношения к религии. Считать их аморальными — значит не только противоречить правовым нормам, но и евангельским поучениям о любви к ближним и даже врагам.

У. Крейг к истинно верующим относит только христиан, хотя при этом делает снисхождение и для других религий, дескать в них также «могут содержаться крупинки истины». Но не больше! А потому представители других вероисповеданий по Крейгу не могут свободно определять свою вечную судьбу после смерти. То есть, попросту говоря, не могут надеяться на спасение на том свете, как и безбожники.

Вы заметили: все верующие одной религии отрицают богов других религий? А ведь это и есть атеизм.

Как показывает повседневная жизнь, сама по себе вера в бога или неверие в него еще не делают человека нравственным или безнравственным. Тут нет прямой зависимости. Как среди верующих, так и среди тех, кто не исповедует никакой религии, есть люди с чистой совестью и бесовскими. Библейские заповеди и евангельская мораль действительно могут оказывать благотворное влияние на духовно-нравственную сторону человека. Но это будет иметь ценность лишь в том случае, если он станет следовать евангельским правилам на практике, ибо, как говорил апостол Иаков: «Вера без дел мертва».

А. МИТИН,
пос. Малаховка.

Купить книжку? Пожалуйста!

При Доме культуры завода имени Ухтомского работает клуб книголюб-вов «Библиофил», созданный обществом книголюб-вов (секретарь Л. А. Плавунова) и руководством ДК.

«Библиофил» организует встречи с писателями, композиторами, артистами. Книголюб-вы уже познакомились с творчеством Максима Дунаевского, поэта Силы Рыммы Казаковой, заслуженного артиста РСФСР Юрия Васильева, народной артистки СССР Людмилы Чурсиной и многих других деятелей культуры. Состоялись тематические вечера, посвященные А. Ахматовой, М. Цветаевой.

А по субботам с 8 до 12 часов здесь собираются те, кто хотел бы обменяться изданиями, принять участие в книжном аукционе. Продаются книги как по номинальным, так и договорным ценам.

А вот плохо то, что работников милиции не увидишь в нашем Доме культуры ни на дневных, ни на вечерних мероприятиях. У ч а с т к о в ы е В. В. Дьяков и В. П. Олюшин здесь вообще не появляются, хотя обязаны контролировать обстановку. Их помощь, несомненно, помогла бы клубу более четко, без досадных помех, проводить свою работу.

В. МЕЛЕШЕНКО,
работник Дома культуры, завода имени Ухтомского.

Добрый день, дорогая редакция! Хочу поделиться с вами своими мыслями. Я не делаю открытий — здесь просто желание высказаться человека, который пережил войну, видел последствия реформ Хрущева, вступил в партию, не имея корыстных целей.

Несколько лет назад на встрече с журналистами М. С. Горбачев произнес фразу: «... бог даст, нам с Рейганом удастся договориться по вопросам разоружения». Выражение «бог даст» у нас расценивается как простая поговорка. Однако этим словам один из западных «голосов» посвятил десятиминутный репортаж. Говорилось о том, что непосредственно Генеральному секретарю компартии крупнейшего государства, по праву с религией, уповать на бога, что словами «бог даст» М. С. Горбачев и Рейгана поставил в нелегкое положение, поскольку на предстоящей встрече придется думать — не начать ли ее с совместной молитвы.

Авторы репортажа как в воду глядели. Началась перестройка. Поворот к религии давал поддержку тридцати процентам верующего населения. Помимо

этого отказ от веры в коммунизм нужно было заменить верой во что-то иное, например, верой в царствие небесное, так как в обозримом будущем пообещать было нечего.

ему не поверили.

Неоправданные запреты в отношении религии вызвали протест, но сегодня мы наблюдаем другую крайность, очень похожую на все наши кампании. Происходя-

«господ», как они с гордостью себя уже сейчас называют. Не случайно в средствах массовой информации почти не попадают другие проекты социалистического развития. В них, как заклинание, повторяется одна и та же фраза: «Альтернативы рынку нет!»

Октябрьская революция была поворотом от стихии к науке. Общественные формации до этой поры складывались стихийно. В 1917 году была сделана первая попытка построить общество на научной основе, по чертежам. Завоевания революции бесспорны. Хотя бы взять право на труд, которого мы вскоре лишимся. Сейчас это вызывает иронические улыбки: «Ну что вы, марксизм устарел, марксизм — утопия». Все верно, новым «господам» марксизм негоден, так как вскрывает суть эксплуатации.

Все делается для того, чтобы нам нечем было дорожить, чтобы не жаль было всё продать на грядущем рынке. Отказавшись от науки, теперь в союзе с религией строим, что бог даст. И забываем при этом, что религия — это всего лишь красивая сказка.

А. НИКЕЛЬ.

Человек и природа

Поняли, но не остановились

Из сочинения Светланы Ермаковой, ученицы 11 класса лыткаринской средней школы № 2.

Если про какого-то счастливого человека можно сказать, что его путь усыпан розами, то про исторический путь человечества будет правильнее выразиться: усыпан проблемами. И чем дальше мы шагаем вперед, тем больше их возникает, а иные приводят в отчаяние.

Много проблем создано самими людьми. Теперь они ставят под угрозу жизнь всего сущего. Получается так: природа создала человека, а он отплатил ей за это черной неблагодарностью. Сначала противопоставил себя ей, затем возвысился над ней и, наконец, поставил задачу покорить природу.

Та, казалось бы, начала сдаваться, и все шло так, как хотел человек. Но до поры, до времени. Оказалось, не так уж и беззащитна природа, умеет отвечать на обиды. Вскоре люди почувствовали это на своем здоровье и наконец-то поняли, что, разрушая окружающую среду, тем самым готовят себе гибель.

Поняли, но... не остановились. Почему? Причин несколько. Во-первых, трудно остановить движение, возникшее тысячелетия назад, трудно перекрыть психологию потребителя. Во-вторых, еще много людей с философией эгоистов: «После меня хоть потоп...»

Сколько зон экологического бедствия в нашей стране? Чернобыль, Семипалатинск, Арал, Байкал... Я назвала только самые крупные, их гораздо больше, и все — рукотворные. Ученые сейчас ищут пути их оздоровления, стараются предотвратить возникновение новых зон.

Но как известно, каждый трудится на своем поле. Не менее важную роль играют писатели. Когда человеку сообщат сухие факты, свидетельствующие о беде, он скорее всего испугается. Если же он прочтет об этом в книге талантливого художника, проникнется болью, которая не даст затем жить спокойно.

Точка зрения

БЕЗ ГЕРОЕВ

По сути произошла замена одной религии на другую. Ведь системой политпросвещения, подбором подходящих, все объясняющих цитат, марксизм-ленинизм был доведен до абсурда. Политграмота была канонизирована и превращена в своеобразный «закон божий». Страной правили собственники на идеологию. Только они имели право его трактовать. Более того, обожествив Ленина, все беззакония проводились от его имени.

То, что теория социализма станет для рабочего класса своеобразной религией, еще в 1908 году предсказал А. В. Луначарский, но

эти перемены касаются не только религии, но и идеологии. Не отказ, а именно замена. К примеру, классовых понятий — общечеловеческими. В том числе и общечеловеческими ценностями. Но ценности никогда не были общими, как говорится, — каждому свое. Так, в рабовладельческом обществе материальные ценности были для хозяев, а нравственные, предписывающие не покушаться на хозяйское добро, — для рабов.

Может быть, общечеловеческой стало такое достоинство перестройки, как гласность? Ничуть. Гласность существует лишь для новой диктатуры грядущего класса

НЕ РВЕТСЯ СВЯЗЬ ВРЕМЕН

ПОЧТИ в центре города, на его главной магистрали, 35 лет тому назад было построено здание, к которому за давностью времени все так привыкли, словно оно здесь стояло всегда. Размещается в нем Люберецкий техникум сельскохозяйственного машиностроения.

№ 10 имени Гагарина. Затем было выделено небольшое двухэтажное здание по улице Урицкого, где в настоящее время находится восьмилетняя школа № 15. И только в 1949 году принимается постановление о строительстве специального учебного корпуса. Новоселье состоялось

пытания металлов, технических измерений, физики, химии, технических средств обучения, технологии сельскохозяйственного машиностроения и другие. Есть вычислительная техника. В отдельном здании расположены учебно-производственные мастерские с большим парком различных металлорежущих станков и слесарное отделение. Ежегодно выделяются средства для пополнения кабинетов, лабораторий и мастерских новейшими средствами обучения.

Гордость техникума — библиотека. Она насчитывает 70 тысяч книг и занимает вместе с читальным залом 160 кв. метров. Здесь всегда многолюдно: учащиеся готовят уроки, делают расчеты по курсовому и дипломному проектированию, заходят просто ознакомиться с новинками, почитать газеты и журналы. Подготовка кадров для



Люберецкому техникуму сельскохозяйственного машиностроения — 60 лет

народного хозяйства велась непрерывно, даже во время Великой Отечественной войны, когда учащиеся и преподаватели техникума кроме учебного процесса занимались изготовлением боевого оружия. За 60 лет наше учебное заведение выпустило 12 тысяч специалистов, большинство которых трудятся на предприятиях района.

Более 16 лет работает у нас экспериментально-конструкторская группа. Она является одной из форм общения учащихся к практи-

ческой работе по специальности, глубокому и прочному усвоению теоретического материала. В последние годы экспериментально-конструкторская группа разрабатывает опытные образцы агрегатов и изделий научно-исследовательского института, изготавливает образцы нестандартного оборудования для предприятий нашего города. Ежегодно выполняется заказов на 16-20 тысяч рублей.

В техникуме действуют 19 предметных и технических кружков, в них участвуют

около 300 человек. Учащиеся немало времени уделяют физкультуре и спорту.

Большая жизнь — большая работа, ведь за всем, что происходит, стоят люди, честно и с любовью служащие избранному делу. Это и ветераны педагогического коллектива Б. З. Азимова, Д. Л. Сорокин, В. Я. Пуриц, Л. В. Папина, Н. И. Рыбалкин, Н. Я. Спиридонова, Ю. В. Шурыгин, М. С. Раппопорт, М. П. Колышева, Г. П. Самохин, отдавшие техникуму 20 и более лет,

и молодые преподаватели (многие из них когда-то сами учились в нашем техникуме) А. В. Сапов, Т. Н. Белова, С. А. Мазурин, Александров, Алексей Свешников, А. И. Сиротов, И. И. Сиротова, А. И. Глеба, И. Л. Панфилов, А. И. Горбачев, С. А. Аникаев, Д. А. Спицын, С. А. Харлашина.

«Друзья мои, прекрасен наш союз! Он, как душа, неразделим и вечен —

Неколебим, свободен и беспечен...» — писал А. С. Пушкин о союзе своих лицейских друзей в годовщину лица. У нас тоже хороший повод подвести итоги — 60-летие техникума. Но подвести итоги — не значит останавливаться на месте. Мы это прекрасно понимаем, и знаем также, что образование в любой области предполагает не только усвоение определенного комплекса знаний, но и умение самостоятельно, творчески мыслить, чутко реагировать на все вокруг происходящее, воспитание нравственной личности. К тому и стремимся.

Приветливо светятся вечерами окна Люберецкого техникума сельскохозяйственного машиностроения, давшего многим люберецким путевку в трудовую жизнь: мы готовимся к юбилею и приглашаем всех наших выпускников и бывших преподавателей на торжество, которое состоится у нас 8 декабря в 11 часов.

Т. ЕФРЕМОВА,
преподаватель.



История нашего учебного заведения тесно связана с историей страны. Организовано в 1930 году согласно приказу ВСНХ СССР при заводе имени Ухтомского. Этим же приказом был разрешен первый набор учащихся в количестве 60 человек. Ими стали рабочие и служащие завода. Занятия проводились вечером, после работы.

Уже в следующем учебном году абитуриенты имели выбор из четырех специальностей: кузнечно-прессовое производство, литейное, обработка металлов резанием и сельскохозяйственное машиностроение. Еще через три года открылось дневное отделение.

В течение двух лет Люберецкий техникум сельскохозяйственного машиностроения не имел своего помещения. Занятия проходили в заводоуправлении, цехах базового предприятия. Некоторое время классные комнаты и мастерские размещались в бывшем ФЗУ — ныне СПТУ

лишь через шесть лет. Начиная с этого времени, наше учебное заведение ежегодно принимает от 200 до 300 человек.

Сегодня, в день юбилея, хочется вспомнить добрым словом тех, кто стоял у колыбели техникума, готовящего кадры машиностроителей. Инициаторами его создания при заводе стали сами рабочие, комсомольские и профсоюзные активисты. Среди них и первый выпускник Петр Васильевич Назаренко. А первым директором техникума и по существу его организатором был Александр Константинович Ситников, возглавлявший учебное заведение с июля 1930 года по 1941-й.

А теперь отвлечемся от истории и взглянем в сегодняшний день. Для приобретения основных специальностей у нас есть необходимая учебная и материально-техническая база: 22 класса, в которых оборудованы кабинеты и лаборатории, например, электротехники, ис-



Советует «Хозяюшка»

Раздел ведет
Э. ЗЕЛЕНИНА
Советы
на каждый день

Платья, пиджаки, брюки не вешайте на спинки стульев — они могут потерять форму. Держите их на плечиках, застегнув пиджаки на все пуговицы, куртки — на «молнии». Если костюм надевается редко, булавками подколите лацканы и кончики воротника.

Плиссированная юбка не помнется, если хранить ее в капроновом чулке.

Когда надо прометать петлю на очень осыпающемся материале, нагрейте нож, натрите его воском и проткните место, где должна быть петля. Воск склеит нити и облегчит обметку.

«Стрелка» на брюках будет долго держаться, если сначала прогладить брюки сквозь тряпку, смоченную слабым раствором уксуса, а затем по сухим брюкам вновь провести утюгом через влажную толстую бумагу.

Чтобы махровые полотенца и халаты были пушистыми, поддержите их немного после стирки в подсоленной воде и не гладьте.

Подпалы от утюга на шелке удаляются кашицей из соды. Ее наносят на пятно, дают высохнуть и счищают щеткой.

Цветное белье не полиняет, если его на несколько минут замочить в соленой воде.

Шерстяные окрашенные вещи надо прополаскивать несколько раз. В последнюю воду следует добавить немного уксуса. Это оживит краску.

Если трикотажная вещь линяет, то перед стиркой ее надо замочить в холодной воде, куда добавить немного уксуса. При полоскании в воду добавить глицерин (столовую ложку на 10 литров воды).

Чтобы шелк и замша стали мягкими, их надо прополоскать в воде с уксусом (три столовые ложки на литр воды).

Грязный зонт можно очистить раствором воды и нашатыря (на один литр воды полстакана нашатырного спирта).

Почистить кожаное пальто, сумки можно раствором, состоящим из воды, мыла и нашатырного спирта, а затем протереть до блеска тряпочкой, смоченной касторовым маслом.

Чтобы устранить блеск на шерстяной залоснившейся ткани, надо протереть ее щеткой, смоченной в растворе уксуса.

Пятна от черных чернил быстро сойдут, если испачканное место на одежде поддержать несколько минут в небольшом количестве горячего молока.

Пятна от йода можно вывести нашатырным спиртом.

Следы чая или кофе внутри чашек можно снять, протерев их ваткой, смоченной столовым уксусом или крепким раствором доваренной соли.

Чтобы на столовой клеенке не появлялись трещинки, время от времени протирайте ее смесью уксуса и молока (в равных частях).

На веселой волне

ГРАЖДАНЕ! Люди! Помогите! Совсем жена спортилась! Ум за разум задвинулся! Была человек как человек. Дом, семья, работа, магазины. Все как у людей. Так нет! Мало ей! В секту какую-то записалась. «Общество хранителей ауры» называется. Каждый день шляется. Дом забросила, дети неухоженные, а про меня уж и говорить нечего. Сами видите. Заикаться стал, руки дрожат. Ночью уже просыпаться боюсь. Однажды проснулся, так со мной чуть грех не случился. С испуга. Открываю глаза и вижу — сидит она, надо мною склонилась и тихо так, замогильно шепчет: «Аум, тат сат аум». Потом переждет, глазенки закатиет, будто ей кто отзывается, и еще раз. Я так и обмер. Ну, думаю, труба. Гипнозом действует. В секту свою агитирует... Еле до утра долежал. С тех пор только со снотворным и укладываюсь...

А она во что превратилась... Не человек, а мумие синюшное. Все кости наружу торчат. Ухватить не за что, и одежда протирается.

О том, чтобы куда-нибудь вместе выйти — и речи быть не может. Каждый третий

норовит меня сразу в милицию сдать — за систематическое надругательство над женщиной. Собаки кидаются — думают, суповой набор идет. Бабки скупердяем обзывают. Соседи деньги собирать начали — чтобы ее подкормить. Участковый несколько раз у дверей подслушивал — все женских стонов ждал. Сантехник чуть мне морду не набил — лежанку ее, гвоздями утыканную, увидел. На работе каждый день письма подметные нахожу. От женского вета. А там такое... Я и слов-

то таких не знал... Дети, бедные, в школу идти не хотят. Там в них пальцами тычут. «Вот у этих, — говорят, — папаша — зверь мамашу гноит. Со свету сживает ради наследства».

Крик

ДУШИ

Тут как-то не выдержал я, спросил: — Чем вы там хоть занимаетесь? — Мы, — говорит, — друг у друга ауру щупаем. — Да что там у тебя щупать-то? Ты ж один горох проросший ешь. — Это, — говорит, — нам без разницы. Аура от этого еще чище делается. Аура — это не то, что ты думаешь, а трансцендентная эманация духовной самости. С ее помощью можно с космосом связываться.

Тут как-то не выдержал я, спросил:

— Чем вы там хоть занимаетесь?

— Мы, — говорит, — друг у друга ауру щупаем.

— Да что там у тебя щупать-то? Ты ж один горох проросший ешь.

— Это, — говорит, — нам без разницы. Аура от этого еще чище делается.

Аура — это не то, что ты думаешь, а трансцендентная эманация духовной самости.

С ее помощью можно с космосом связываться.

А. АНДРЕЕВ.

ПОГОДА

И САМОЧУВСТВИЕ

В декабре неблагоприятными для переутомленных и ослабленных болезнью людей следующие дни: 2, 7, 16, 18, 29, 30. В критические дни ожидается резкое изменение соотношения погодных и других геофизических факторов.

Для тех, кто пользуется долгосрочным медицинским геофизическим прогнозом, сообщаем, что реагирование организма человека на измене-

ния погодных, геофизических, космических условий существования — это самая обычная физиологическая реакция, направленная на совершенствование всего живого, на приспособление к постоянно изменяющемуся миру. А пока человек здоров, эти перестройки в организме не вызывают никаких субъективных неудобств.

Мы должны для себя уяснить, что метеочувстви-

тельность — это обычное и в то же время самое необходимое организму свойство согласовывать свою жизнедеятельность с ритмами биосферы, планеты и всей Вселенной в целом. От физиологической метеочувствительности нужно отличать патологическое реагирование на изменение гравитационных, геомагнитных, метеорологических и прочих ритмов. Это патологическое реагирование носит название

метеопатия и возникает в случае, когда приспособительные резервы основных жизнеобеспечивающих органов и систем не успевают подготовить организм к экстремальным возмущениям геомагнитного и гравитационного полей нашей планеты и последствием этих изменений в погодных условиях. Именно в случае возникновения метеопатии возникают так называемые метеопатические и метеотропные реакции. Это — плохое самочувствие, головная боль, бессонница, повышение или понижение артериального давления, психический дискомфорт и другие расстройства нашего здоровья.

ОБЪЯВЛЕНИЯ ● РЕКЛАМА ● ИНФОРМАЦИЯ

Внимание руководителей предприятий, организаций, кооперативов и населения!

Прежде чем начать земляные работы (кроме вспашки), выясните в местном исполкоме наличие линий связи в зоне намечаемых работ и кому они принадлежат.

При наличии кабельных линий свяжитесь письменно согласуйте предстоящие работы с предприятиями, эксплуатирующими эти линии, по адресу: 140070, п. Томилино-3 Люберецкого р-на, Отделение № 5 ТПО-22.

Приемные дни согласований: понедельник, пятница с 9 до 16 часов.

Вызывайте нашего представителя перед началом производства работ по телефону 556-21-34.

Соблюдайте «Правила охраны линий связи», утвержденные Постановлением Совета Министров СССР от 22 июля 1969 г. № 567.

Помните! Повреждение подземных кабелей вызывает прекращение междугородной связи и наносит ущерб государству.

Люберецкому производственному объединению грузового автомобильного транспорта (ПОГАТ) ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу рабочие следующих специальностей:

- слесари по ремонту топливной аппаратуры,
- газосварщики,
- мотористы,
- автоэлектрики,
- слесари по ремонту автомобилей,
- рабочие строительных специальностей.

Зарплата 300-400 рублей в месяц и выше.

Водители категорий «С», «Е» для работы на автомобилях КАМАЗ, МАЗ.

Зарплата 350-700 рублей в месяц.

Объединение арендует спорткомплекс «Дружба», имеет пионерский лагерь в Подмоскovie, пансионат в Кисловодске, принимает долевое участие в строительстве жилья, централизованно обеспечивает работников промышленными и продовольственными товарами.

Справки по телефонам: 551-42-81, 551-43-27, 551-42-55.

1-5

ЛЮБЕРЕЦКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ЖИЛСОЦБАНКА

ПРИНИМАЕТ ВКЛАДЫ от населения в размере не менее 5000 рублей.

В зависимости от срока хранения будут выплачиваться 6-10 % годовых, согласно договору.

Справки по телефонам: 559-00-09 зам. управляющего,

559-00-18 зам. управляющего,

559-94-77 главный бухгалтер.

2-2

Лечение алкоголизма с выездом на дом (купирование запоев, гипноз, кодирование). Тел. 554-87-29. 2-2

КИНО

Кинотеатр «Октябрь»

6, 7 декабря: (большой зал) — «ДОСТИГАЯ НЕВОЗМОЖНОГО» — 11, 14-45, 18-30; «КОРРУПЦИЯ» (фильм первый «УБИЙСТВО») — 13, 16-45, 20-30.

Кинотеатр «Орбита»

6 декабря: «КАЗАНОВА» — 11, 20; «МИЛЛИОН ЛЕТ ДО НАШЕЙ ЭРЫ» — 14-30, 16-30, 18.
7 декабря: «КАЗАНОВА» — 11-30, 20-30; «МИЛЛИОН ЛЕТ ДО НАШЕЙ ЭРЫ» — 17, 19.

Томилинский Дворец культуры «Звездный»

6 декабря: «СЕРДЦЕ АНГЕЛА» — 19.
7 декабря: дискотека «ПАНОРАМА» — 19.

Лыткаринский Дворец культуры «Мир»

6 декабря: «ЦЕНА ИСКУШЕНИЯ» — 18, 20.
7 декабря: «МЫШЕЛОВКА» — 16, 18, 20.

Кооператив «Титан»

возьмет в аренду или купит токарные и фрезерные станки, а также разместит заказ на токарные, фрезерные и гальванические работы. Наш адрес: г. Люберецы, ОЭЗ ИГД им. Скопинского. Телефон 553-51-92.

4-4

Малое предприятие

«Рестарт»

ПРОВОДИТ НАБОР

слушателей для обучения с использованием персональных ЭВМ типа ЕС 1840, ЕС 1841, IBM PC/XT (AT). Обучение проводится с отрывом и без отрыва от производства. Учебные курсы рассчитаны на специалистов в области вычислительной техники, руководителей предприятий (подразделений), конструкторов, бухгалтеров, технологов, экономистов и пр.

Малое предприятие «Рестарт» ПРОВОДИТ РАБОТЫ по разработке, адаптации и тиражированию программных средств, изготовлению художественно оформленных бланков, с использованием различных шрифтов и кеглей; техническое обслуживание и ремонт ПЭВМ.

Телефоны для справок: 559-03-11, 553-72-74.

2-2

Арендное предприятие Люберецкая электросеть ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

инженерно-технического работника на должность диспетчера электросети, мастера службы подстанций, водителей, электромонтеров по эксплуатации и ремонту городских электросетей, плотника.

Приглашаются юноши, отслужившие в Советской Армии, не имеющие специальности электромонтера (с предоставлением служебной жилплощади).

Оплата — по конечным результатам труда.

По вопросам найма обращаться в Люберецкую электросеть по адресу: пос. Томилино, ул. Лермонтова, дом 6. Телефон для справок 557-53-27.

Администрация 3-3